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A „IMAGYARORSZÁG3 ARTISTA EGYESÜLET”
E hivatalos közlöny megjelenik a háború 
tartania alatt havonta egyszer. Minden 
feleletet óhajtó levélhez válaszbélyeg 
melléklendő. «»»«■ TELEFON 28—75.

HIVATALOS KÖZLÖNYE
Felelős szerkesztő:

AALBACH JACQL1ES

Előfizetési dij tagoknak: egész évre 
4.80 K, fél évre 2.40 K, negyedévre 1.20 K, 
havonként 40 fillér, nem tagoknak 50 
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jEgyzó'könyvi kivonat^;
felvétetett a „Magyarországi Artista-Egyesület" 1916. 
december 16-án tartott választmányi ülésen.

Jelen voltak: Rótt Sándor elnök, Aalbach Jacques 
ügyv. titkár, Gerö József gazda, Szabó Sándor pénz­
táros és Palota Frigyes, Vécsei Miklós, Arányi Vilmos, 
választmányi tagok.

Rótt Sándor elnök konstatálván a határozatképes­
séget, megnyitja az ülést. Elnök a napirendre való 
áttérése előtt igaz meghatottság hangján meleg szavakkal 
megemlékezik C felsége 1. Ferenc József királyunk 
elhunytéról. Indítványozza, hogy hazafias fájdalmunkat 
örökítsük meg jegyzőkönyvben és felállással adjunk 
kifejezést mély gyászunknak. (Megtörténik}

Elnök elrendeli az utolsó jegyzőkönyv felolvasását.
Ügyv. titkár jelenti, hogy az utolsó jegyzőkönyv 

sajnos még nincs a jegyzőkönyvben beírva és ezt azzal 
indokolja, hogy a segédtitkár időközben állásáról lemon­
dott és az utolsó választmányi ülésről a jegyzékkönyvbe 
csak oly rövid jelszavakat jegyzett be, hogy abból kép­
telenség volna egy rendes jegyzőkönyv fogalmazása. 
A segédtitkár, aki megígérte, hogy a jegyzőkönyvet 
rendbe fogja hozni, több felszólítás annak dacára, 
ígéretét nem váltotta be. Ez okból az iigyv. titkár indít­
ványozza, hogy ezen jegyzőkönyv a következő választ­
mányi ülésen a mai jegyzőkönyvvel együtt felolvastassék.

Elnök nem helyesli és elégedetlenségének ad 
kifejezést a segédtitkárnak az egyesülettel szemben 
tanúsított eljárást. Indítványozza, hogy a vezetőség 
köszönettel tudomásul vegye lemondását és az ügyv. 
titkár indítványát fogadja el. (Egyhangúlag elfogadva}

I. Titkári jelentés.
Ügyv titkár panaszt emel az összes vezetőségi 

tagok ellen, mert senki se törődik az egyesülettel. Pél­
dául az ellenőr úr, akit nemcsak szóbelileg, hanem 
levélileg is felszólította, hogy legalább egyszer egy 
hónapban jöjjön az irodába, ezen felszólalásoknak eleget 
nem tett, dacára annak, hogy az orvos és gyógyszerre 
jogosult tagok névsorának összeállítása és a tagdíj­
bélyegek ellenőrzése az ő kötelessége volna. Mint szám­
vizsgáló csak Macii Lázár úr volt rendelkezésünkre és 

amennyire méltányolandó is szives fáradozása, tekintve 
hogy nem rendelkezhetik kellő szakértelem felett, nem 
is lehet módjában a könyveknek szakértelemmel való 
ellenőrzését eszközölni. A könyvelő szorgalmasan és 
lelkiismeretesen dolgozik ugyan, de sajnos, nem jöhet 
a hivatalos órákban a hivatalba és igy a helyett hogy 
a munka csökkenne, oly nagy mérveket ölt, hogy egészen 
egyedül és magamra hagyatva a legjobb akarat mellett 
sem és teljes munkaerőmnek az ügy érdekében rendel­
kezésre való bocsájtásának dacára sem vagyok képes 
elintézni.

Továbbá jelenti, hogy a tagdijak nagyon gyéren 
folynak be és csak a szegényebb tagok fizetnek pon­
tosabban, inig a jobb anyagi viszonyokban élő tagokat 
csak nehezen lehet bírni arra, hogy az esedékes tag­
díjakat pontosabban fizessék be. Miután alapszabályaink 
értelmében orvosi kezelés és ingyengyógyszer, pontosan 
nem fizető tag igénybe nem veheti, az orvosokhoz 
havonta a tényleg fizető tagok névsorát juttatja, hogy 
ezáltal az orvosnak és gyógyszer jogosulatlan igénybe­
vétele megszüntessék.

Hozzászólnak az elnök és a többi vezetőségi tagok, 
végül az elnök indítványára felhatalmazzák az ügyv. 
titkárt, hogy a hanyagul fizető tagok ellen a legszigorúbb 
eljárást fejtse ki, a személyzetre vonatkozólag pedig 
legjobb belátása szerint változásokat eszközöljön (Egy- 
ha ngn lag elfogad la tott.)

II. fi jövő közgyűlés.

Aalbach ügyv. titkár jelenti, hogy alapszabályaink 
26. paragrafus értelmében december hóban egy köz­
gyűlés hivandó össze. Indítványozza, bog}' ne nyomasson 
az egyesület mint eddig évi jelentéseket, hanem az 
egyesületi hivatalos lapunk utján úgy az összehívandó 
közgyűlés meghívóját és ugyanezen számban az évi 
zárszámadás, a pénztári és titkári évi jelentést hozzuk 
nyilvánosságra. Indokolja indítványát, hogy az egyesület 
a háború folytán nincsen olyan rózsás anyagi helyzet­
ben, hogy a nyomtatványokért 500—600 koronát 
áldozhasson.

Rótt Sándor elnök a titkár indítványához hozzá­
járul, de szerinte legjobbnak tartaná, ha a közgyűlést 
húsvéti nagypéntekre elhalasztanánk, mert a tagok több­
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sége ma katonai szolgálatot teljesít és nem lehetnének 
most jelen. A kevés tagokkal, amelyek itt vannak nem 
volna határozatképes a közgyűlés és tapasztalatunk 
szerint tudjuk, hogy a pótközgyülésen még kevesebben 
volnának. Annak sincs értelme, hogy egy pár ember 
döntsön az egyesület jövője felett, de remélhetjük, hogy 
időközben a már régóhajtott világbéke létrejön és akkor 
a tagok nagyobb számban lesznek jelen.

Szabó, Vécsei, Palota helyeslik az elnök indít­
ványát, ők igy bírálják meg a mostani helyzetet és 
hozzájárulnak, hogy a közgyűlést elhalasszák.

Ügyv. titkár figyelmezteti a választmányt, hogy az 
alapszabályok értelmében kötelességünk a közgyűlést 
december hóban összehívni és ha nem határozatképes 
volna, ugy 14 napon belül egy uj rendkívüli közgyűlés 
hivandó össze, mely a megjelentek számára való 
tekintet nélkül, végérvényesen dönt. Ö nem hiszi, hogy 
a választmánynak jogában áll saját hatáskörében a 
m. k. Belügyminisztérium által jóváhagyott szabályok 
ellen határozni.

Rótt Sándor elnök indítványához ragaszkodik és 
azt indítványozza, hogy ö, az ügyv. titkárral a ható­
ságoknál eljárnak és biztos, hogy ebben az ügyben célt 
érnek.

Aalbach ügyv. titkár elfogadja elnök indítványát, 
az elnökkel a hatóságoknál el fog járni és a választ a 
legközelebbi választmányi ülésnek elő fogja terjeszteni. 
{Egyhangúlag elfogadtatik.)

III. Kölcsön.

Aalbach titkár előterjeszti 937. számú tag kér­
vényét, amelyben 100 korona kölcsönt kér. Kérését 
azzal indokolja, hogy elveszítette pénztárcáját és ez által 
segítségünkre szorul. Titkár mint régi tagot ismeri a 
kérvényezőt, aki mindig pontosan fizette tagdiját és az 
egyesületet még soha igénybe nem vette. Elsőrangú 
artistának ismeri és ajánlja e kérvény megszavazását, 
mert meg van róla győződve, hogy Steiner pontosan 
törleszteni fogja a kölcsönt.

Rótt elnök is támogatja a kérvény teljesítését, 
úgyszintén a többi választmányi tagok is, teljes biza­
lommal vannak ezen tag iránt és igy a kölcsön, egy­
hangúlag megszavaztatott.

IV. Kölcsönök behajtása.

Aalbach ügyv. titkár előterjeszti azon tagok név­
sorát, kik kölcsönt felvettek és a melyekből alig akad 
egynéhány, kik igyekeznének kapott kölcsönt törleszteni. 
Tarthatatlannak tartja ezt az állapotot és kérdezi a 
választmányt, mily eljárást alkalmazzon azok ellen, akik 
szerződésben vannak és szépen keresnek, de még sem 
gondolnak a felvett kölcsön törlesztésére.

Hozzászólnak Gerö József, Szabó Sándor, Vécsei 
Miklós, Arányi Vilmos, mig végre Rótt Sándor elnök, 
az elhangzott beszédeket rezumálva, azt indítványozza, 
hogy az adósok erélyesen felszólitandók, hogy a köl­
csönt törlesszék. Ha egyik-másik jelenleg nincs abban 
a helyzetben a kölcsönt egyszere megfizetni, fizesse 
kisebb részletekben, de fizessen, mert különben az 
egyesület még sokkal erélyesebb módon fog fellépni. 
Ezt az ügyv. titkárra bizzuk. {Egyhangúlag elfogadtatott.')

V. Tagfelvétel.

Aalbach ügyv. titkár jelenti, hogy következők be­
jelentették az egyesületbe való belépésüket :

1. Khermayer Frigyes, excentrikus.
2. Ncstór (Nádasi) Károly, énekes.
3. Nagy (Nádasdi) Ilonka, énekes és táncosnő.
4. Rienzi (Fleischmann-né) Mariska, bűvésznő.
5. Blau (Blum) Henrik, komikus.
Mivel az okmányok az alapszabályi feltételeknek 

megfeleltek, egyhangúlag felvétetnek.

VI. Segélyek.

Aalbach ügyv. titkár jelenti, hogy egyrészt Rótt 
elnök ur utasítására, másrészt az ügyek saját szigorú 
megvizsgálása után, a következő segélyeket utalta ki:

1. Bcv. tagunk Filep Sándor feleségének és 3
gyermekének...............................20 K — f

2. Floiiberger Helén énekesnő, utisegély 10 K — f
3. Schreiner Ede, megseb katona, ar­

tista, utisegély......................... 20 K — f
4. Varga Katalin három gyermekével,

intern, volt utisegély . . . . 38 K 50 f
5. M. K. Honvédminiszterium hadi-

segélyzőhivatal......................... 10 K — f
{Tudomásul vétetett.)

VII. Postaköltség és válaszportó.

Aalbach ügyv. titkár jelenti, hogy a M. K. Posta­
takarékpénztár az egyesületet értesítette, hogy 1916. évi 
november 1-töl a csekkfizetési utalványokért, kifizetési 
dij fejében 10 koronáig 5, azontúl 10 fillér jár, mely 
összegekkel a csekkszámlatulajdonosok csekkszámláját 
fogja megterhelni. Azonkívül a levélposta is felemelte a 
frankódijat. Indítványozza, hogy a hivatalos lapunkba 
tagjainknak közhírré tegyük, hogy milyen válaszportot, 
úgy a csekkfizetéseknél, mint a levelezésnél küldjenek 
be. Egyhangúlag elfogadtatott.

Vili. Panaszok.

Aalbach ügyv. titkár jelenti, hogy a Fiumei Ápollo- 
szinház igazgatója, Troppauer Hermáim a napokban az 
elnök urnái és nála volt és a Fiumei rendőrkapitányság 
ellen azt a panaszt emelte, hogy egy rendeletet adott 
ki, melynek értelmében minden egyes Fiúméban fellépő 
énekesnő köteles, minden héten egyszer rendőrorvosi 
vizsgálatnak magát alávetni. Ebben a hallatlan ügyben 
rögtön egy tiltakozó levelet irtunk a Fiumei rendőr­
kapitánynak, melyben kértük, hogy ezen az artistaságot 
megszégyenlitő rendeletet vonja vissza. Erre válasz még 
nem érkezett, de ha ezt a rendeletet vissza nem vonják, 
a felsőbb hatóságokhoz folyamodunk. {Helyesléssel 
tudomásul vétetett}

Rótt Sándor elnök, több tárgy nem lévén, az ülést 
berekeszti.

Aalbach Jacques, 
ügyv. titkár.
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Titkári jelentés
a „Magyarországi Artista-Egyesület" 

191EL évi működéséről,
A vezetőség és a választmány működéséről 1915. 

november hó 1-től 1916. október 31-ig a következőkben 
vagyok bátor évi jelentésemet előterjeszteni.

űz év halottal.

Ebben az évben is hat érdemes régi tagtársunk 
elvesztését kell sajnálatunkra megemlíteni, akiket a halál 
elragadott tőlünk. Első sorban Scheiner Izsák tagtársunk, 
aki nemcsak régi hű taglársunk volt, hanem közismert, 
hogy egy elsőrangú artistadiuasztiát teremtett a gyer­
mekeivel, mert ki nem ismerne a „Solti“-névet? Teme­
tésénél az egyesület testületileg Rótt Sándor elnökkel az 
élén, egy koszorút koporsójára helyeztünk és bucsujunk 
tiszteletére a zászlónk is kivonult. Kiséri Nándorban is 
egyesületünk egyik legrégibb tagját veszítette el. Kíséri, 
akinek nem nagyon rózsás volt a sorsa, ennek dacára 
nemcsak egyik a legpontosabb tagja volt az egyesület­
nek, hanem ennek érdekében nagy tevékenységet fejtett 
ki, az artistaság purifikálásért és az artisták összetar­
tásért és minden valódi artistát erélyes szavakkal rá 
bírta, hogy egyesületünkbe belépjen. Szegény Kisérit, 
egy turné alkalmával Pöstyénben elérte a halál és mikor 
az ottani „Izr. Szent Egylet" nekünk erről értesítést 
küldött, rögtön a temetkezési járulékot bcküldtük, hogy 
kollégánkat ingyen temetéssel ne temessék el. Továbbá 
elvesztettük í//\ Haáz Istvánt, Strasser Bélát, Jaulus 
(Matras) Gyulát és Czihok Alfrédot, akiknek emlékét 
tisztelettel megfogjuk őrizni.

fiz iroda.

Sok és fárasztó munkát igényelt az, hogy az iroda 
vezetése megfelelő legyen és a háború folytán a tagdíjak 
nagyon gyéren folytak be, kényszerítve voltam az irodai 
kiadásokban takarékoskodni, hogy csak egy könyvelői 
és egy irodaszolgát alkalmaztam, de Írnokot nem. Nagy 
volt a munkám, mert a vezetőségi tagok közt a többség­
katonai szolgálatot teljesít és igy • sok munkát kellett 
elvégeznem, amely más vezetői tagnak kellett volna 
elintéznie. De azért a munkakedvemet nem veszítettem 
el és mindig iparkodtam, hogy minden rendben menjen, 
úgy mint naponta a hivatalos órákat pontosan betar­
tottam. Iparkodtam, hogy a könyvelésben is rendet 
csináljak, mert megválasztásomkor a könyvelést egy 
borzasztó állapotban találtam. Jelentem, mikor ezen 
rendetlen könyvelésre rá jöttem, a könyvelőt rögtön 
elbocsájtottam és egy új könyvelőt szerződtettem és 
együttes munkával sikerült nekünk végre rendet a 
könyvelésben teremteni és ma már mutatkozik az ered­
mény, amennyiben egy világos és könnyen áttekintő, 
rendes rendszert alkottunk, amely minden rendellenes­
séget lehetetlené tesz.

BtjülÉsek, ülések.

Az utolsó közgyűlés óta, azaz 1915. évi november 
hó 1-től 1916. október végéig kilenc rendes választ­
mányi ülést tartottunk, amelyeken a vezetőség a tagok 
érdekében teljesítette kötelességét. Sajnos azonban, hogy 

az artisták részéről nem tapasztaltuk azon elismerést, 
amit teljes mértékben megérdemeltük volna. Nem tudják 
azt megítélni, hogy csak az ő érdekükben dolgozunk, 
csak kritizálni tudnak, de főleg az egyesülettől távol 
álló artisták és csak ha valami bajuk van, akkor azt 
kívánják, hogy az egyesület segítsen a bajon, de erre 
kötelezettséget nem éreznek, hogy az egyesületet be­
lépésükkel erkölcsileg és vagyonilag emeljék. Részint az 
igazatlan támadások, részint a kollégák példátlan nem­
törődömsége az egyesülettel szemben, becsület a kivétel­
nek, annyira viszik még a dolgot, hogy végre azon pár 
vezető tagok önzetlen munkálkodási kedvét is meg­
szüntetik. Hogy ez az eset több vezető tagoknál már 
bekövetkezett, azt én a legjobban éreztem meg, mert 
ilyenkor, a hiányzóknak a munkáját is elvégeznem 
kellett. Az artistáknak kötelessége volna megmutatni, 
hogy érdemesek, hogy a jobb és intelligens artisták a 
vezetőségben tiszteletbeli állást elfogadjanak és az artisták 
érdekében dolgozzanak.

Statisztikai adatok.

Hogy mennyire jogosak fenti szavaim, a következő 
adatokból kitűnik. Az idén a tagok száma nagyon 
süllyedt. Egészben 15 tag lett felvéve, ellenben kénytelen 
voltunk 64 tagot törölni, mert nem fizették a tagsági 
dijakat.

A jegyfillérek ügyében, sajnálatunkra még mindig 
nem lehet kilátás eredményre, mert az igazgatók a háború 
folytán a jegyfilléreket a hadibizottságnak átutalják, ami 
csak magától értetődik. Talán a háború után reméljük, 
hogy az igazgató urak az artistákra is fognak gondolni 
és jó indulattal a szedett jegyfilléreket a rokkant és 
segélyalapunknak fogják adományozni, amelyből a sok, 
a háborúból haza térő beteg, munkaképtelen vagy rokkant 
artistákat támogatni kötelességünk.

Szakkérdések megóvása.

Több ízben több vidéki városokból jöttek sok 
panaszok. Részint a hatóságok, részint az igazgatók 
ellen. Minden egyes esetben a kellő lépéseket meg­
tettem és az ügyek gyakran a legmagasabb fokú ható­
ságokhoz vezetett. Előfordult gyakran, hogy nemtagok 
az egyesülethez segítségért fordultak és ezeknek is 
igyekeztünk segítségükre lenni.

De sajnos, az úgynevezett vidéki kávésigazgató 
olyan egyéneket némelykor szerződtetett, a kinek a mi 
pályán, nem csak hogy nincs semmi keresni valójuk, 
hanem viselkedésükkel legyalázzák az egész helységet 
és az ott működő igazi artistákat is. Akkor persze nem 
szabad csodálkozni, ha az ottani hatóságok az összes 
hölgyek ellen a legszigorúbb rendszabályokat alkal­
mazzák. Több ilyen esetben kellett már nekünk inter- 
venálni, de ezek a dolgok nem fordulnának elő, ha az 
igazi artisták szorosabban összetartanának, hogy végre 
tisztuljon meg a szakmánk a jogtalanul betolakodott 
egyénektől.

A vezetőség minden irányban is eljárt az illető 
hatóságoknál, felebbezéseket eszközölt stb. Továbbá 
igen sok esetben hatóságoknak, a kik javaslatunkat 
kikérték és felvilágosításért fordultak hozzánk, lelki­
ismeretesen kellő útbaigazítást adtunk. Egyszóval szak­
ügyekben minden lehetőt elkövettünk.



4. oldal. M. A. E. 1917. január 16.

Orvos és gyógyszerek.
Úgy orvosaink, mint a patikák tagjaink által, sajnos, 

nagyon igénybe lettek véve, a mit a mostani áraknál 
figyelembe kell venni, hiszen a gyógyszerszámlák az 
idén 616 korona 59 fillért tettek ki. A kezelés itt is 
nagyon előnyösnek bizonyult, mert rendellenességek 
nem fordultak elő. Orvosaink lelkiismeretesen teljesí­
tették kötelességüket és büszkén konstatálhatjuk, hogy 
ez irányban egy panasz sem érkezett hozzánk.

Kölcsönök.
Kölcsönök tekintetében az egyesület, úgy mint az 

elmúlt évben, igénybe lett véve. 3987 korona 99 fillér 
kinnlevőségeink vannak, melyekből, dacára annak, hogy 
nagyon sok dubiosz tétel van köztük, azokat is még 
vezetjük, mert fel nem akarjuk adni azon reményt, hogy 
háború után ezeket a tételeket a tagok törleszteni fogják. 
Ezen tételek még továbbvezetése miatt a mérleg fölös­
leget mutat, amely csak a könyveinkben szerepel.

Ez évben a segélyek engedélyezésében nagyon 
elővigyázatosak voltunk és azt hisszük, meg lehetünk 
győződve arról, hogy kinnlevőségeink pontosan be 
fognak folyni.

SegÉlyek.

Az 1916. év, amely hazánk népének minden szak­
májában, szomorúnak bizonyult, erősen megviselte a 
mi kollegáinkat is, de az egyesület minden alkalommal 
segédkezet nyújtott, mi által ez évben 703 kor. 50 fillér 
nem visszafizetendő segélyt kiutaltunk, mely összegben 
a kiutalt kölcsönök nem szerepelnek.

fidományok És matinÉk.

A véletlen úgy hozta, hogy ebben az évben egyetlen 
egy matinét sem tudtunk rendezni. Az elmulasztott 
matinék helyett, több adományról van szerencsénk 
beszámolni. Eslő sorban őnagysága Goór Lajosné a 
„ Télikert1 igazgatónője, aki 375 koronát adományozott. 
Továbbá Glaser Fiilöp kávés ur 350 koronával, Bálint 
Dezső, a „Nemzeti Royal Orfeum" igazgatója 107 koro­
nával és kisebb összegeket tagjaink Steiner Lajos 
50 koronával, Steinberg Izsó 53 korona 60 fillérrel stb. 
rendkívüli segélyalapunkat meggazdagodták. Ez által 
azon kellemes helyzetben voltunk, hogy sok tagunk 
családjait, úgymint elszegényedett, átutazóban lévő 
artistát utjegygycl és utisegélylyel elláthassunk. Az 
összes adományok 999 korona 38 fillért tettek ki. Az 
adakozóknak hálás köszönetünket itt is kifejezem.

fi pÉnztári kezelés.

A pénztári kezelés mintaszerű, amennyiben a pénz­
táros a pénztárt kifogástalanul kezeli. A pénztárórák 
Szabó Sándor pénztáros ur által pontosan be lettek tartva.

Mérleg.
A kifogástalan vezetése legjobb bizonyítéka a 

mérleg, amely egyesületünk tevékenységéről tiszta képet 
mutat. Itt az artisták nemtörődömsége leginkább nap­
világra jut, amennyiben az egyesületi vagyon, melynek 
csak a tagsági dijakkal kellene gyarapodnia, tetemes 
csökkenést mutat. A jegyzett hadikölcsön kamatai most 

jól esnek nekünk, de ellenben nagyon óvatosak kell 
hogy legyünk, mert jöhet egy idő, amelyben a meg­
terhelésünk kamatlába magasabb lesz és arra kell, hogy 
mindig elkészülve legyünk. Hogy tehát tiszta nyereséget 
tudunk kimutatni, az semmi esetre sem a tagok érdeme, 
ami annál szomorúbb, mert ezen tény bizonyítja, hogy 
az egyesület a tagoktól való bevételek alapján nem 
volna életképes. Nem csoda tehát, hogy a vezetőségnek 
fáj az, hogy ö a legjobb akarattól vezérelve az egye­
sület érdekében a legismeretesebb munkával tölti el 
idejét és annyi elismeréssel sem találkozik az artisták 
részéről, hogy tömeges csatlakozással a jó ügyet párt­
fogolják.

fi „M. fi. E.“ hivatalos lapunk.

A „M. A. E.“ ezzel a számmal a harmadik év­
folyamba lép és konstatálhatjuk, hogy nem érte cl azt 
az eredményt, melyet megérdemelte volna, mert itt is 
mint általában az egyesület iránt, a tagok részvétlen­
séget mutatnak, pedig minden más testület büszke arra, 
hogy ha már saját lapot tarthat. Szem előtt kell tartani, 
hogy dacára c kis lapnak, ez még is sok munkát 
követel és a mi a fő, sok pénzbe is kerül. Sok tagok 
elfogadják a küldött példányokat, de az előfizetésre nem 
gondolnak. Hogy ha ez igy tovább fog menni, akkor 
kényszerítve leszünk a lap megjelenését beszüntetni. 
Szomorú jel az is, hogy ilyen intelligens testületben, 
mint a miénk, kevés tag kedvet mutat, a lapunknak egy 
cikket, legyen az komoly vagy humoros, megírni. Egy­
szóval sem erkölcsileg, sem anyagilag támogatják a 
lapjukat, pedig kötelességük volna a lapot mind a két 
formában támogatni. Remélem még mindig, hogy mos­
tantól kezdve tán még is támogatják, mert tapasztaltam, 
hogy ha a lap egy pár napot a megjelenéssel késik, 
már is levélileg és szóbelileg érdeklődnek utána. Ez fel­
bátorít engemet, még egy ideig a lap mellett kitartani.

Zárszó.

Mielőtt jelentésemet zárom, utalni akarok annak 
szükséges voltára, hogy minden magyarországi artista 
zászlónk alá vonuljon, mely esetben az igen tisztelt 
elnök urunk fentartva, biztos sikerhez vezetni fog.

Végül bátor vagyok mindazoknak, akik az egyesület 
érdekében közreműködtek, legőszintébb és legszivélyesebb 
köszönetét tolmácsolni. Továbbá a legszivélyesebb 
köszönetét úgy a vezetőség, mint a tagok részéről az 
orvos uraknak érdeknélküli tevénykeségükért. Amidőn 
még az összes, hatóságoknak és a sajtónak velünk 
szemben tanúsított jóakaratukért őszinte köszönetemet 
fejezem ki, bátor vagyok fentemlitetteket kérni, hogy 
jóakaratukat a jövőben is velünk szemben gyakorolni 
szíveskedjenek.

Ezen jelentést szives tudomásul vétel céljából 
nyilvánoságra hoztam.

Tisztelettel
Aalbach /acques, ügyvezető titkár

firtista soha se feledkezzék meg a Magyarországi 
firtista Egyesület rokkant alapjáról.
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„M. fi. E.“ 1916. évi EFEdményszámlája.
KÖLTSÉGEK. JÖVEDELMEK.
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Roland Róbertellenőr. Gerö József Mach Lázárgazda. II. számvizsgáló. Szabó Sándorpénztáros. Mach ZsigaIII. számvizsgáló,
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Pénztári jelentés.
Igen tisztelt közgyűlés!
Az 1916. egyesületi évben az „Egyesületi alapnál** 

7896 kor. 61 fill. bevétel áll 6704 kor. 40 fill. kiadás­
sal szemben ; tehát 1192 kor. 40 fill. fölösleg mutatkozik.

az „Egyesületi alap" . . . 16,147 K 46 f
a Rokkant segély alap jelen-

légi állása......................... 8560 K 55 f
Hadikölcsönben.................... 24,250 K — f

32,810 K 55 f
a Rendkívüli segély alap ál-

lása pedig......................... 1156 K 68 f
Egyesületi hadi kölcsönkötvény újabb jegyzése 160,000 K 
névértékben, melyet 142,128 K 45 f adóság terhel a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál.

Budapest, 1916. december havában
Szu bő Sándor, 

pénztáros.

fi közgyűlés elhalasztása.
Az 1916. évi december hó 16-án tartott választ­

mányi ülésen Aalbach Jacques ügyvezető titkár jelentette, 
hogy december havában a közgyűlés egybehívandó. 
Rótt Sándor elnök indítványára, melyet a választmány 
egyhangúlag elfogadott, azon határozatot hozta, hogy az 
alapszabályban előirt paragrafus ellen ne kövessünk cl 
törvényellenes cselekményt, hogy az elnök és az ügy­
vezető titkár a magy. kir. belügyminisztériumnál kérvé­
nyezzék a közgyűlés elhalasztására az engedélyt.

Ezennel közöljük a tisztelt tagoknak a magy. kir. 
belügyminiszter úrhoz benyújtott kérvényt és a Budapest 
székesfővárosi polgármesteri hivatal által hozzánk jut­
tatott magy. kir. belügyminiszteri határozatot.

Kérvény.
A nagyméltóságu

Magyar Királyi Belügyminisztériumnak 
Budapesten.

A „Magyarországi Artista-Egyesület" vezetősége 
azon alázatos kéréssel fordul a nagyméltóságu Magy. 
Kir. Belügyminisztériumhoz, méltóztassék megengedni, 
hogy az egyesületnek december hóban tartandó köz­
gyűlése csak 1917. év április 6. napján (Nagypénteken) 
tartassák meg és a mostani vezetőség tagjai tisztsé­
güket a közgyűlés napjáig megtarthassák.

Kérelmünket a következőkkel indokoljuk:
A Nagyméltóságos Magyar Királyi Belügyminiszter 

tír által 1915. november 15-én 132.129 szám V. a. alatt 
jóváhagyott alapszabályaink 26. paragrafus értelmében, 
egyesületünk köteles, minden év december havában 
közgyűlést tartani.

Fenti paragrafus 6-ik szakasza szerint a közgyűlés 
csak úgy határozatképes, ha az igazgatósági tagok 

beszámításával legalább 50 tag van jelen, vagy 50 tag 
meghatalmazással képviselve van. Ha a közgyűlés 
határozatképes nem volt, 14 nap alatt új közgyűlés 
hivandó egybe, mely a megjelentek számára való tekintet 
nélkül végérvényesen dönt.

Egyesületünk jelenleg 232 tagot számlál. A 25 tagú 
vezetőség 15 tagja, a többi tagok sorából 150-nél többen 
teljesítenek katonai szolgálatot, a még hátralévő tagok 
közül igen sokat szerződésük távol tart Budapestről úgy 
annyira, hogy az ez évi közgyűlés egybehivása céltalan, 
megtartása lehetetlen lenne.

Nagypénteken az egyesület valamennyi tagja szabad 
s nagyrészük c napon a fővárosban tartózkodik, mikor 
is a közgyűlés megtartása nem fog akadályokba ütközni 
s a tagok panaszaikat és kívánságaikat előterjeszteni 
képesek lesznek.

Midőn még azt a tényt bátrak vagyunk meg­
említeni, hogy mérlegünk október hó végével zárul s az 
készen lévén, a Nagyméltóságos Magy. Királyi Belügy­
minisztériumnak ellenőrzés céljából bármikor rendel­
kezésére áll, maradunk kérelmünk teljesítését kérve 

alázatos tisztelettel
Aalbach Jacques, Roll Sándor,iigvv. titkár. elnök.
0 m. kir. ÖElügyminisztErium válasza.

A mai lapunkban megjelent jegyzőkönyvi kivonat­
ból tudakoznak a tisztelt tagok, hogy a vezetőség kény­
szerítve látta magát, az 1916. december hóban tartandó 
rendes közgyűlést 1917. áprilisra elhalasztani. De mivel 
ezt saját hatáskörében és felelőségére a vezetőség nem 
akarta elintézni, egy kérvénynyel fordult a m. kir. bel­
ügyminiszter úrhoz, amelyre a következő elintézés 
beérkezett:

Budapest Székesfővárosi Tanácsa.
5884/1917—XV. szám.

Tárgy:
A m. kir. belügyminiszter úr leirata a Magyar­

országi Artista-Egyesület közgyűlésének az elhalasztása 
iránti kérelme ügyében.

Határozat:
A tanács ezt a miniszteri leiratot Aalbach Jacques 

úrral (lakik: VIL, Akácfa-u. 11.) tudomásvétel és mihez­
tartás végett másolatban közli.

Budapest, 1917. január hó 18-án.
A székesfőváros tanácsa: 

(Bélyegző.) Olvashatatlan aláírás,tanácsnok h.
Másolat:

M. Kir. Belügyminiszter szám 191585/1917 V.—a.
Tárgy:

A Magyarországi Artista-Egyesület közgyűlésének 
elhalasztása.
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Ertesittesse a Magyarországi Artista - Egyesület 
vezetőségét, hogy az egyesület részéről 1916. évi 
december hó 14-én hozzám intézett s a székesfővárosi 
tanács által elém terjesztett kérvényben leihozattok 
alapján megengedem, hogy az egyesületnek az alap­
szabályok szerint 1916. év december havában megtar­
tandó közgyűlése 1917. évi április hó 6-án tartassák 
meg, illetve akkorra hivassák egybe. A miniszter ren­
deletéből Horváth s. k. miniszteri osztálytanácsos. 
A székesfőváros polgármesterének Budapest.

Hírek.
A mai „M. A. E.“ Hivatalos lapunk, melynek 1916. 

december 16-án meg kellett volna jelennie, azért nem 
jelent meg, mert mindig vártuk a minisztérium végzését. 
Lapunk már a közgyűlés egybehivására volt elkészülve, 
de mivel a választmány másképen határozott, a lap az 
akkori formában, nem jelenhetett meg. Hogy t. olvasóin­
kat kárpótoljuk, a mai számunk egv (luplaszám és 
remélem, hogy a fent említett okokból, elnézéssel lesz­
nek irántam. Aalbach Jacques, felelős szerkesztő.

Uj évi kívánságokat küldtek nekünk sok egyesületi 
tagok, de annyira voltunk elfoglalva nagy munkával, 
hogy nekünk nem akad annyi idő, hogy mindegyiknek 
megköszönjük és visszonozzuk a kívánságait. Ezéit ez 
utón tesszük ezt most és egyúttal az egész artistaság- 
nak szívélyesen kívánunk egy boldog uj évet és a 
háború győzelmes végét.

A Wienben működő „Budapestéi- Orpheum- 
Gesellschaft-nál“ évek óta, általános közkedveltségben 
örvendő komikus Roth Maxi, a közönségnek egy ked­
vence, múlt hónapban megbetegedett és egy szanatóri­
umban kellett elhelyezkednie az egészsége helyreállítása 
miatt. Örömmel értesültünk a napokban, hogy Roth 
Maxi egészsége megint helyreállt és művészi tevényke- 
ségét megint felvette. Őszintén kívánjuk neki, hogy 
továbbra is jó egészségben maradjon és működésével 
még sokáig nyújtson örvendő mulatságot a közönségnek.

Skok Emil a közismert komikus hosszú szenvedés 
után a napokban Wienben elhunyt. Elhagyatva, elfeledve 
halt meg a szegények házában. Skok Budapesten kezdte 
művészi pályáját, egy kis budai mulatóhelyen az „Arany 
perecben" („Zűr goldenen Pretzen"), melynek közönsége 
főleg munkásoktól, matrózoktól, katonákból állott. Skok 
később mégis karriert csinált, mert nem csak jó előadó, 
hanem elsőrangú „Melofon“-művész volt s ily minőség­
ben nagy sikereket aratott s szép gázsikat ért el. Egy 
pár év előtt súlyos betegséget szerzett magának, mely 
alatt mindjobban szenvedett s férfikora delén munka­
képtelen lett. Az utolsó években a legnagyobb nyomor­
ban sinlődött, mig a szegények házába került, hol most 
49 éves korában szenvedéseitől megváltotta a jótékony 
halál. Sokat hányatott élete után nyugodjék békében.

Az uj postai díjszabás. A postadijak felemelése 
folytán kiadásaink megszaporodtak és ez okból figyel­
meztetjük kartársainkat, hogy pénzutalványok feladá­

sakor 10 K-ig 10 fillérrel, 10 K-án felül 20 fillérrel 
többet szíveskedjenek küldeni. Válaszbélyeg fejében 15 
filléres bélyegjegyek csatolását kérjük. Uj tagok a fel­
vételi igazolvány postai elküldése fejében mellékeljenek 
50 fillért pórtóra, mert az igazolvány, alapszabály és 
jelvény súlya 100 grammot meghalad. Kérjük az egye­
sületi tagokat, hogy ezeket tudomásul venni szívesked­
jenek, nehogy kérelmeik elintézése késedelmet szenvedjen.

Aki csekklapon küldi a pénzt, az a válaszportón 
kívül, 10 koronáig 5 fillért azontúl pedig 10 fillért 
csatoljon hozzá. Azért jobb lesz a csekklapunkat, 
amelyet mindenkinek beküldjük használni, mert az utal­
ványnál olcsóbb.

fi budapesti mulatók műsorai.
Fővárosi Orfeum. (Igazgatók : Keleti és Ríbner.) 

Else, Kari & Annié, akrobatikus játékok. Vécsei, has­
beszélő. Armando, idomított kutyáival. Pataky Vilma, 
magyar műdalok. Lőtte & Katiié Holz, táncjeleneteiben. 
A zsebpénz, bohózat 1 felvonásban, magyar szilire alkal­
mazta és rendezi: Kabos Gyula. Kiara Berat, gyönyörű 
fényjátékaiban. Georg Bauer, német humorista és 
improvizátor. Hollós Terus, magyar elöadóművésznő. 
M. & A. W. Asra, billiárd-művészek. Szövetségesek, 
irta: Harsányi Zsolt. Mozgókép.

Nemzeti Royal Orfeum. (Vezérigazgató: Bálint 
Dezső.) Olinka, füst és homokfestőnő. „Vig magyarok". 
Holborn’s az ördöngös karikások. Die kleine Rosa, 
német gyermekszubrett. (Táncos pártnere: Tarnay Géza.) 
Nagy Endre konferánsza. „A szegény Góléin !“ operett, 
írták: Nagy Endre és Zerkovitz Béla. Rendező: Virág 
Jenő. „Három a tánc!", látványos ballet 3 képben. 
Írták : Nagy Endre és Zerkovitz Béla. Virág Jenő Weiner 
István új kupiéival. „Mint egy bálvány úgy imádlak", 
szcenirozott dal a bohémvilágból, irta: Zerkovitz Béla, 
előadják: Pap János és Szász Ilona. Dieck testvérek, 
a merész pirrettek. K. Solti Hermin Weiner István uj 
nótáival. A koronázási szoba, vígjáték irta Nagy Endre. 
Két Leonas, kontorzionistanők.

„Télikert". (Igazgató: Goór Lujza (Wabisch.) Tliea 
Byzan, táncosnő. Risa Schmiedt, előadónö. Mea Mara 
Indra. R. Szepessi Tusi, énekesnő. Siegrid Hansen, 
svéd énekesnő Mary Maryan, táncosnő. Mizzi Columba, 
Wiener Soubrette. „A cipő", színpadi tréfa, előadják: 
Pásztor Zoltán, Varga Béla és Kovács Éli. Alpinos, 
a vig alpesek Rítta Lessing, táncosnő. Sugár Elsa, 
szubrett. Cartella, Jongleur. Szécsy Ferenc, Hilda Rei- 
mann, bécsi szubrett. Die Statue dér Ondromeda, Scene. 
In den Hauptrollen: Kurt von Lessen und Grete Lund. 
Marga Melcer, átváltozó táncosnő. Borbély Lili. Ardea. 
Kovács Lili. Hortense Henrys, illuzionista. Lőre Meiss- 
ner, tánc-csoport. Szalontai Ferike. Rátkai Márton és 
Somogyi Nusi felléptével Ki babája vagy édes? operette, 
irta és zenéjét szerzé: Bródy István.

Kristály Palota. (Igazgató: Mérei Adolf.) Kalotai 
Irén, énekesnő. Szende Lajos, énekes. Geiger Irma és 
Gallai Nándor, tánckettőse. Dér geheimnisvolle Krause, 
variété-rejtély. Bordás Rózsi, elmondja Harsányi Zsolt 
uj verseit. Lisa Erik, az eleven kígyó. Pártos Jenő és 
Gallai Nándor, ének- és tánckettős. Ferenczy Károly, 
énekes és színész. Újvári Károly, uj műsorában. König 
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Menelaus, Schwanengesang eines Komödianten Rudolf 
Schildkraút fellépése. Trude Voigt, a világhírű dizőz. 
Az örült spanyol, egyfelvonásos operett. Szövegét trta: 
Leitner László. Zenéjét Leitner Pál szerzetté. (Rendező: 
Újvári Károly) Ferenczy Károly, Újvári Károly, Nagy 
Magda, Pártos Jenő fölléplével.

Folies Caprica. (igazgatók: Keleti testvérek Rótt 
Sándor, főrendező. Ehrlicli Emil, karnagy) László Imre, 
humorista. Baán Ilonka, énekesnő. Lénáid Béla, dal­
énekes. Asztalos Mici, előadó művésznő. A második 
tanú, bohózat egy felvonásban. Irta és rendezte: Tábori 
Emil. Springer Ármin, humorista. R. Tűik Berta, szub- 
rett. Was geht da vor? Schwank in einem Akt von 
Josef Ármin. Régié: Alexander Rótt.

Steinhardt Mulató. Vass Feri, kupléénekes. Csabai 
Böske, kupléénekesnő. Larief-kettös, modern táncok. 
„Homunkulus" ?, bohózat 1 felvonásban. írták: Ármin 
és Franzetti. Fordította: Gergely Lajos. Mongadós- 
csoport, excentrikus akrobaták. Ricza Giza, előadó 
művésznő. Steinhardt. Singer, zene-humorista. Melyiket 
szeressem ? bohózat 1 felvonásban. Irta: Tiras. For­
dította: Gergely Lajos.

Nemzeti Royal Sörkabaré. A „link fogász", tréfa. 
Irta Szőke Szakáll. Előadják: Szilassy Benő, Árnyai 
Károly, Arany Sávi és Kardos Oszkár. „A du napén telei 
lelencház", Szőke Szakáll bohósága, előadják : Árnya* 
Károly, Récsei Karolin, Morvái Giza, Arany Sári, Csillag 
Mari és Komái Stefi, „A műember", operett. Irta Vágó 
Géza. Zenéjét szerzetté: Nagy Károly. Előadják: Árnyai 
Károly, Viola Giza, Gombocz Vilma, Arany Sári, Zöldi 
Márton. Szólókban: Felhő Rózsi, Viola Giza, Csillag 
Szerén, Brany Sári, Árnyai Károly stb.

fi ,,Magyarországi firtista Egyesület'1 
vezetősége.

Elnökség: Elnök: Rótt Sándor.
I. a lel nők: Gyárfás Dezső.
II. alelnök: Gerő Jenő (Szőke Szakái) (bevonult.) 
Ügyvezető titkár: Aalbach Jacques.
Pénztáros: Szabó Sándor.
Ellenőr: Roland Róbert (bevonult.)
Gazda: Gerő József.
Számvizsgálók: Ribner Miksa, Macii Zsiga (bev.), 

Macii Lázár (bevonult.)
Uálasztmányi tagok: Hunyadi Emil (bevonult), 

Springer Ármin, Bodrogi József (bev.), Neszmélyi Izsó 
(bev.), Váradi Arthur (bev.), Vasvári Adolf (bevonult), 
Sziklai Benő (bev.), Sas Náci (bev.)

Pótválasztmány: Fuchs Mihály (bev.), Palota 
Frigyes, Vécsei Miklós (bev.) Arányi Vilmos (bev.) és 
Tacianu Sándor (bev.)

2748.17. Markovits és Garai, Budapest, VI., Lehel-utca 14.

Orvosi ügyrend.
Figyelmeztetjük t. tagjainkat, hogy az egyesületi 

orvos urak minden hónapban megkapják azon tigok 
névjegyzékét, kik szabályaink szerint orvos és gyógyszer 
használatára jogosultak.

Orvos és gyógyszer használatára jogosult az a 
tag, aki tagdíját pontosan és legalább egy félhónapra 
előre kifizette. Minden tag köteles ezt az orvosnak 
igazolványával bizonyítani.

Kénytelenek vagyunk szabályaink ilyen szigorú be­
tartására, mert a tagdijak csak gyéren folynak be és leg­
inkább a nemfizetök terhelik meg gyógyszerszámlánkat. 
A háború folytán a gyógyszerek tetemesen drágultak, 
segélyalapjaink pedig annyira igénybe vannak véve, 
hogy a legnagyobb mértékben kell takarékoskodnunk. 
A tagdijak pontos fizetése ma becsületbeli kötelessége 
minden tagnak.

A vezetőség nevében :
Aalbach Jacques, ügyvezető titkár.

fi M. fi. E. orvosai.Dr. Frank Géza, VI., Andrássy-ut 32. Telefon 151—04.Dr. Kircz Gyula, belgyógyász, VII. Erzsébet-körut 50. Tele­fon 69 - 56.Dr. Scháffer Ármin, belgyógyász, VIII. Kun-utca 4. szám Telefon József 8-89.Dr. Widder Bertalan, nőorvos sebész, VII. Rákóczi-ut 10.Dr. Kohn László, belgyógyász, V. kér., Sas-utca 5. Telefon 121 89.
Figyelmeztetés.

Figyelmeztetjük tisztelt tagjainkat a választmány­
nak azon határozatára, miszerint a tagdijhátralékra adott 
halasztás csak három hónapra szól és annak lejártával 
a tagdijak befizetendők, vagy pedig a halasztási kér­
vényt kell megújítani. A halasztási idő alatt a tag az 
alapszabályban körülirt jogokat nem élvezi.

Azon tagok, akik a hadseregben hadiszolgálatot 
teljesítenek, a tagdíj fizetés alól fel vannak mentve, de 
csak abban az esetben, ha nincs alkalmuk mellékesen 
keresethez jutni vagy nincsenek szerződésben.

Tagajánlás.
Figyelmeztetjük minden tagunkat, hogy a felvételi 

ivek aláírásánál (mint ajánlók) a legnagyobb óvatosság­
gal járjanak el. Csakis olyan egyént ajánljanak felvételre, 
kit személyesen jól ismernek s biztosak benne, hogy 
az illető csakugyan artista.

Annál is inkább ajánljuk a legnagyobb óvatossá­
got, mert minden egyes alkalommal az ajánlókat fogjuk 
felelőségre vonni. fl E UEZetősÉgE.

Kiadja a „MAGYARORSZÁGI ARTISTA EGYESÜLET."
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